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Fråga för skriftligt besvarande E-001011/2024
till vice ordföranden för kommissionen/unionens höga representant för utrikes frågor och 
säkerhetspolitik
Artikel 138 i arbetsordningen
David Lega (PPE), Lukas Mandl (PPE), Andrus Ansip (Renew), Miriam Lexmann (PPE), Katrin 
Langensiepen (Verts/ALE), Andrey Kovatchev (PPE), Antonio López-Istúriz White (PPE)

Angående: Stöd till Abrahamavtalen som ett steg mot fred i regionen

Parlamentets nätverk för Abrahamavtalen inrättades i juni 2023 för att stödja den diplomatiska 
normaliseringen mellan Israel och arabvärlden. Hamas terroristhandling den 7 oktober 2023 krossade 
förhoppningar om varaktiga framsteg mot fred: Israels säkerhetssituation är fortfarande osäker och 
befolkningen i Gaza står fortfarande inför en humanitär kris, bland annat en hotande hungersnöd.

Men hoppet är inte förlorat. Abrahamförklaringen från september 2020 ger uttryck för de 
gemensamma värdena tolerans, dialog, respekt för människans värdighet och frihet.

En tvåstatslösning är fortfarande det bästa sättet att uppnå fred i ett säkert och välmående 
Mellanöstern. Abrahamavtalen är ett viktigt stödjande ramverk för att uppnå detta mål. Tillsammans 
med annat stöd har kommissionen avsatt 18 miljoner euro för att stärka den regionala stabiliteten till 
stöd för Abrahamavtalen, särskilt mot bakgrund av den 7 oktober. Denna investering i fred måste 
fortsätta.

Vi vill därför ställa följande frågor till kommissionen:

1. Hur bidrar de ytterligare medlen, specificerade i kommissionens åtgärdsdokument från november 
2023 för regionalt samarbete mellan EU och Israel till stöd för Abrahamavtalen och kampen mot 
antisemitism samt främjande av judiskt liv, till att utveckla en fredskultur i hela Mellanöstern, 
särskilt när det gäller utbildning?

2. Hur kan EU:s stöd till Abrahamavtalen systematiseras så att det bidrar till en växande och hållbar 
fredsprocess i Mellanöstern?
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